



一汽解放新能源车今年销量已破万辆

本报讯(记者华泰来)8月25日,一汽解放在郑州举办新能源车万辆突破暨新品上市发布活动,同时向客户交付今年第10000辆新能源车,这是一汽解放新能源车发展历程中的又一里程碑。

一汽解放相关负责人表示,一汽解放新能源车年销量突破万辆,不仅是一汽解放新能源车发展历程中的一个重要里程碑,更展现了一汽解放向新能源转型,实现绿色可持续发展的坚定步伐。未来,一汽解放将继续加大新能源技术研发力度,推出更多高品质、高性能的新能源产品,为行业绿色发展贡献解放力量。

本次活动还发布了一汽解放新能源“E路同行者”方案。该方案通过与大客户建立“E路同行”的合作关系,开展“五项共创”,赋予“E路同行者”独一无二的特殊权益,使其成为一汽解放品牌传播使者,实现解放品牌声量与销量的双飞跃。

本次发布的528度电牵引车、513度电底部换电牵引车、J6P400度电矿山自卸、JH6牵引400CTB等一汽解放新能源产品,在动力性能、续航里程、安全性能等方面均达到了行业领先水平。

新时代 新摇篮 新力量 第十九届中国长春电影节开幕

黄强宣布开幕 胡玉亭致辞

本报8月28日讯(记者黄莺 邱国强 刘帅)璀璨江城,星光熠熠。今天,第十九届中国长春电影节开幕,来自全国各地的电影人齐聚长春国际影都,共襄盛会、共话未来。省委书记黄强出席活动并宣布开幕,省委副书记、省长胡玉亭致辞。

胡玉亭说,长春是“新中国电影的摇篮”,中国长春电影节举办32年来,始终秉承红色基因,倾听时代铿锵足音,展现人民生活万千气象,讲好中国故事、展示中国精神,已经成为中国电影事业发展的重要窗口和平台。当前,全省上下正在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实习近平总书记关于推进电影事业发展的重要指示精神,锚定“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命,

发挥红色资源优势,加快文化强省建设,推动吉林电影事业高质量发展。我们将以“影视为媒”,打造更多“思想精深、艺术精湛、制作精良”的精品力作,用光影讲好吉林故事、展现吉林风采,让电影文化扎根百姓心间、融入城市文明血脉。我们将以“产业为基”,高水平建设长春国际影都,打造集影视IP孵化、版权交易、作品拍摄、人才创业于一体的影视文化产业新高地,推出更多“电影+旅游”系列产品,探索产业协同发展新路。我们将以“合作为桥”,加强与“一带一路”等国家电影节、影展交流合作,开展国际佳片,强化交流互鉴,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。希望各方以电影节为契机,充分沟通交流,凝聚发展共识,

深化务实合作,以新机制、新技术催生电影产业新质生产力。希望各界朋友一如既往地关心支持吉林振兴,携手把中国长春电影节办成引领产业发展、新人新作辈出、精彩全民共享的电影盛会,共同见证华语电影的荣耀时刻,共同谱写中国电影的华彩篇章。

中央广播电视总台副台长王晓真致辞,对第十九届中国长春电影节成功举办表示祝贺,希望通过本届电影节进一步促进行业紧密协作,推动影视产业高质量发展,持续讲好中国故事,共绘文化繁荣新画卷。

开幕式介绍了第十九届中国长春电影节“金鹿奖”入围影片。评委会成员集体亮相,评委会主席李少红致辞。参加开幕式的重要嘉宾与现场观众共同观看了视频短片

《融·合·共·生》、开场秀《微光星海》及文艺演出。

省领导张恩惠、李伟、曹路宝,内蒙古自治区党委常委、宣传部部长郑宏范,黑龙江省委常委、省委宣传部部长何良军,中央宣传部、中央广播电视总台有关部门负责同志,中国电影资料馆(中国电影艺术研究中心)、国家电影事业发展专项资金管理委员会办公室、电影卫星频道节目制作中心、华夏电影发行有限责任公司、中国电影科学技术研究所负责同志,第十九届中国长春电影节组委会和执委会成员,电影节形象大使、特邀演员嘉宾、参展剧组以及相关单位、行业代表等参加开幕式。

(长春电影节相关报道见第四版)

胡玉亭主持召开灾后恢复重建工作专题会议 精准施策 当前长远 统筹推进 实现江推 安灾澜后 长恢复 久治复 久重安建

本报8月28日讯(记者刘帅)今天,省委副书记、省长胡玉亭主持召开灾后恢复重建工作专题会议。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛抗洪救灾工作重要指示精神,按照省委工作要求,深入细致做好灾后重建恢复工作,用心用情安排好受灾群众生活,尽快恢复正常生产生活秩序,确保灾年粮食丰收、农民增收增收、群众温暖过冬,努力把灾害损失和影响降到最低程度。

会议梳理了全省查核灾情况,研究了灾后恢复重建工作方案,分析了农业生产抗灾救灾、房屋修缮重建、公路交通和水利设施恢复重建、资金筹措等情况,研究解决重点问题,部署下一步工作。

胡玉亭指出,今年汛期,我省部分地区遭受较重洪涝灾害,局部地区居民住房和交通、电力等基础设施受损。在省委坚强领导下,全省广大干部群众发扬连续作战精神,迎难而上、团结奋战,坚决守住了底线,防汛抢险救灾工作取得了阶段性成效。

胡玉亭强调,要统筹做好防汛抢险救灾和灾后恢复重建“两篇文章”,把灾后重建各项工作放在心上、抓在手上,既抓好恢复重建,也抓好长治久安,既要考虑保障短期安全,也考虑整体提升抗灾能力提升,进一步细化充实重建方案,积极用好超长期特别国债等各项政策,科学系统谋划重大项目,优先抓好农业生产抗灾救灾,加快推动电力、道路、农田等基础设施修复,力争分秒打好恢复重建这场硬仗。

一要加快房屋修缮重建,保障群众温暖过冬。抓灾后恢复重建关键期,科学制定房屋重建方案,明确建设标准、完成时限,确保群众住上放心房、安全房。统筹规划行洪滞洪区域、围堤内村庄最大程度实现整村搬迁重建,形成刚性约束,彻底消除水患,确保本质安全。

二要加快开展农业生产减损。全力抢排农田积水,落实好“一喷多促”等田间管理措施,抓好病虫害防治、抢种补种改种,以务实管用举措最大程度挽回损失、保障农民收入、推动全年粮食丰收。着眼提升农业防灾减灾能力,扎实开展农田沟渠专项整治行动,发挥好骨干企业作用,标准化、预制化、规模化建设田间沟渠,提升农业抗灾能力和现代化水平。加强政策引导,推动行洪区域、河道内耕地调整种植结构,推广青贮玉米。

三要加快推动公路交通设施恢复重建。强化风险排查,科学制定施工方案,分清轻重缓急、排出优先序,加强项目谋划,针对高陡边坡、迎水路基等风险区域,用好管桩、石笼和喷涂防渗、防冲刷喷涂等工程化方式,确保在明年汛期前,将各类遇十年一遇洪水可能损毁路基的沿江沿河道路全部治理完毕。严格控制工程合理成本,省级统筹保障地方事权工程资金需要。

四要提升水利设施抗灾能力水平。下定决心加强隐患治理,分级分类、科学研判关键问题,对最关键、最重要的风险隐患优先治理,确保资金花在刀刃上。强化气象、水文、工程、监测等综合信息数据研判,实现流域江河水位预报预警,增强预测精准度、针对性、指导性。强化大中型水库调度权威,决不能出现短期集中泄流导致水位暴涨。

五要整合用好各类资金。强化资金统筹和资金监管,加强向上沟通对接,对争取政策、资金支持,集中力量补短板、补急需,保障重点项目、重要民生建设需要,严格按照项目进度及时支付资金,确保按期高质量完成灾后重建各项任务。

蔡东、刘化文参加会议。

厚植创新沃土 奏响发展强音

——我省大力推动教育科技人才产业一体化发展走笔

本报记者 李开宇 张鹤

学习贯彻党的二十届三中全会精神

翻开近年来吉林的科技创新成绩单,一项项令人瞩目的科研成果历历在目——

由中国工程院院士、吉林农业大学教授李玉领衔申报的《食药菌全产业链关键技术创新及应用》项目,荣获2023年度国家科学技术进步奖一等奖;“吉林一号”卫星星座实现“百星飞天”;长春光机所自主研发的全球首创双翼垂直起降固定翼无人亮相;东北师范大学固态电池科研成果成功转化,100Ah动力和314Ah储能半固态磷酸铁锂电芯产品在长春正式下线;吉林大学自主研发的“地壳一号”万米钻机创造了亚洲国家大

陆科学钻井深度新纪录……

纵观这一个一个亮眼的成绩背后,是我省持续强化人才培养引进机制,依托深厚的科教资源建强平台载体,源源不断激发科技创新动力,驱动科研成果在吉林落地开花的生动写照;更是我省加速推进教育、人才、科技、产业一体化发展,加快新时代教育强省、科技强省、人才强省建设的决心和信心。

人才引领 激发创新活力

全面建设社会主义现代化国家,教育是基础,科技是关键,人才是根本。

人才是第一资源,更是创新的源泉。近年来,我省深入实施人才强省战略,以更加开放包容的姿态吸引海内外优秀人才来吉创新创业。全力打造英才集聚、英才如林的人才中心,成功吸引了一大批高层次人才和团队落户。近两年来,我省高级职称人才从净流出转向净流入,他们在各自的领域内发光发热,不仅推动了我省科技创新和产业升级,也为经济社会发展注入了新的活力。

吉林大学科研院院长常毅就是其中的典型代表。

2017年,曾在美国多家研究机构担任要职的常毅回到母校吉林大学,任吉林大学计算机科学与技术学院教授,并于2018年参与组建了吉林大学人工智能学院。

在常毅的带领下,吉林大学人工智能学

院不仅实现了从“0”到“1”的跨越,更有着令人欣喜的成绩——2019年吉林大学成功入选全国首批建设“人工智能”本科新专业的35所高校之一;2022年1月获批教育部创新团队;2022年7月,获批人工智能交叉学科博士生授权;2023年,吉林大学人工智能博士后流动站获批建设。

事业因人才而兴,人才因事业而聚。

近年来,我省研究制定了一系列人才政策,人才激励政策持续迭代升级,从1.0版提升到3.0版。出台了人才分类分级评定、安家补贴、子女就业、配偶就业等一系列政策,构建了“1+N”人才政策体系。人才政策实施以来,共有1.69万人完成人才分类分级,获益人才累计超过3.6万人次。

用好的发展平台和优厚的政策环境,支持各类人才在科技创新中挑大梁、当主角,才能让更多“千里马”聚集吉林竞相奔腾。

科技赋能 驱动产业升级

栽梧桐方可引金凤,搭高台才能唱大戏。为深化科技体制改革,强化创新攻关组织,解决在产业技术攻关组织过程中出现的科研攻关与成果转化脱节的问题,我省实施了“揭榜挂帅”制度,

(下转第三版)



近年来,松原市积极引进和培育光伏产业链上下游企业,推动形成完整的产业链条。目前,松原市已初步构建起光伏设备制造、元器件制造、光伏设备销售等为一体的光伏产业体系,产能规模持续扩大,市场竞争力不断提升。图为正泰松原新能源智能电气产业园内的光伏板生产车间。

本报记者 丁研 摄

从“落石”的故事中学落实

吉时平

前不久,新华社一篇报道《这是“落石”的故事,也是落实的故事》引发广泛社会反响。据报道,省委主要负责同志以“四不两直”方式到集安市下解放村检查防汛抗洪工作,发现村北山坡上一块巨石在暴雨冲刷下已经松动,正好高悬在道路上方。检查组和当地马上组织力量处置,及时化解了“落石风险”,赢得村民一片赞誉。“落石”的故事虽小,却蕴含着如何抓落实的真学问。

以人为本抓落实。群众的安危是天大的

事。从省委主要负责同志到各相关部门负责人、基层党员干部,都从群众的立场出发,想群众之所想,急群众之所急,关心群众安危冷暖,解决群众心头之患。实践证明,只有党员干部时时“放心不下”,群众才能事事“心里有底”。只有坚持以人为本、群众至上,抓落实才不会偏离方向。平时工作中,要自觉养成深入实际、深入群众的习惯,想问题、作决策、干事业都紧盯群众最关心、最闹心、最期待的问题,一竿子插到底地解决好。危难时刻,要敢于挺身而出

出,为群众遮风挡雨,护一方百姓平安。

见微知著抓落实。细节决定成败。关注细节,才能够把连日的暴雨、山坡上的巨石同群众的安危联系起来,才能够避免有可能发生的故事。安全问题往往是“针尖大的窟窿斗大的风”,看不懂问题就是最大的问题,查不出隐患就是最大的隐患,不吸取教训就是最大的教训。调查研究 and 检查工作,要多用“放大镜”“显微镜”,多看角落、存疑,多问几个为什么,把事情考虑得

再周全一些,把困难估计得再充分一些,抓落实就能深中肯綮、争取主动。

雷厉风行抓落实。“落石风险”第一时间得到解除,体现出快速反应、应对到位的行动力。如果犹犹豫豫、拖泥带水,后果不堪设想。抓落实,必须有雷厉风行的作风。当前,改革发展的机遇稍纵即逝,需要时不我待的紧迫感和奋争争先的责任担当,蹉跎不前只会贻误战机。贯彻落三中全会精神,要尽快拿出真招实招,既“谋定而后动”又“谋定而快动”,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,敢于善于提出思路“破题”,找出办法“破冰”、拿出措施“破局”,不等、不靠、不拖,用行动说话,以实效比拼,在克服困难、化解矛盾、解决问题中抢占先机。

导读

吉林市首届电商节开幕

▶▶第二版

数字人带货,能带火吗?

▶▶第三版